Wilasciwosci i zastosowania alkanow

imie¢ i nazwisko ucznia

] data klasa
Informacja do zadan 1.1 3.

Wzér ogoélny alkanéow ma postac: CyHansp, gdzie: n — kolejna liczba naturalna okreslajaca liczbg atomow
wegla w czasteczce alkanu.
Zmiane wilasciwosci alkanéw mozna przedstawi¢ za pomocg schematu:
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1. Zapisz wzory sumaryczny i potstrukturalny oraz okresl stan skupienia weglowodorow przedstawionych
za pomocg modeli.
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W2z6r sumaryczny: Wzor sumaryczny:
Wzér poétstrukturalny: Wzor potstrukturalny:
Stan skupienia: Stan skupienia:

Wzbr sumaryczny:

Wzor potstrukturalny:

Stan skupienia:
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2. Wiedzac, ze ,,podobne rozpuszcza si¢ w podobnym”, obok zdan prawdziwych wpisz litere P, a obok
fatszywych — litere F.

Benzyna mozna usungé plame z oliwy z oliwek.
Woda mozna usung¢ plame z soku malinowego.
Benzyna mozna usuna¢ plame¢ z farby olejne;j.

Benzyna mozna usuna¢ plame z thuszczu.

Woda mozna usuna¢ plame z thuszczu.

b
3. Podkres]l wzory sumaryczne weglowodorow bedacych sktadnikami benzyny. enzyna

* CHy » CoHg » CsHyp » CyHyg » CgHyy © CgHig ¢ CsHg ¢ C7Hyg ¢ CooHa

*4. Oblicz, ile decymetrow szesciennych toksycznego tlenku wegla(ll) powstanie w reakcji spalania
niecatkowitego 100 g pentanu. Gestos¢ tlenku wegla(ll) wynosi d = 1,25%.

Wynik podaj z doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

Rownanie reakcji chemicznej:

Odpowiedz:



